

ESTAMPA

Amanece un nuevo Sol...

I
Ya pasando esta noche de vela, que hizo agradable la esperanza de un nuevo amanecer. Silencio y obscuridad nos rodea en esta terraza que atisba todos los horizontes perfilados al débil reflejo de lejanas estrellas.
Ha cesado el "paqueo" y estamos en los predios del amanecer. Yo siento, en este paréntesis abierto al espíritu, deseos de meditar, de rezar, de hablarle a Dios.
Muchas faltas pesan sobre la conciencia nacional. Me parece que en la mía se han concentrado la de todos los españoles y que ésta conciencia colectiva resultante está examinando sus pecados acaecida por una resolución de cambiar de vida.
Tres principalmente la acusan: El relajamiento de costumbres, en el individuo, en la familia y en la sociedad como consecuencia de una falta de vida cristiana y del alejamiento de los hombres de las máximas del Evangelio.
En segundo lugar el abandono espiritual y material que, en general, las clases altas y aún las medias han tenido para con las clases obreras y pobres siempre a merced de propagandistas fáciles que traficando con sus desgracias las quitaron el pan del espíritu y no las dieron el del cuerpo.
Y por último esa odiosa división de hermanos tomando como pretexto reivindicaciones sociales o políticas que hicieron coincidentes en falsa similitud cosas que se agruparon en torno a dos banderas levantadas en son de guerra: Católicos, derechas, capitalismo, persecución e injusticias para los pobres... eso, dijeron, son ellos. Izquierdas, obrerismo, defensa del pobre y del oprimido... eso, somos nosotros.
Y a fuerza de odiar los unos, y de no amar los otros, los ejércitos se deslindaron sin admitir convivencia.
¡Señor! -exclamó la conciencia penitente después de este examen-. He pecado contra Ti porque olvidé tus preceptos; porque abandoné al

hermano menor cuya guarda me confiastes; porque no amé a mis hermanos (buenos y malos), tanto como Tú me amas a mí...!
II
Está saliendo el sol. Todos los horizontes se iluminan y todos los perfiles cobran su línea. Cerca de mí las campanas del Convento vecino, están calladas, no obstante estar saliendo el sol. Las han hecho callar los hombres, pero las monjas deben estar cantando las glorias del Creador. Yo también rezo y pienso, mientras lo hago, que deben ser muy desgraciados los hombres que no saben rezar... Y mi oración, es, como la de las monjas, por aquellos que hicieron callar las campanas, por aquellos que no saben rezar...
El sol, como hostia sobre el altar, está ya elevado sobre esta tierra palentina que coronó en su cerro más alto con la imagen de Cristo-Rey. ¡Qué bien se le ve desde aquí...! A mí se me antoja que es él quien tiene entre sus manos este sol naciente de esperanza y de ilusión, y que a todos se lo ofrece como una hostia viva de amor, como un pan eucarístico de gracia y caridad... Y España que pecó y se siente contrita, le pide que la parta de ese pan diciéndole: "¡Corazón de Jesús, por Tu inmaculada Madre la Virgen del Pilar, perdona y vuelve a España...!"
Así me parecía que rezaba mi Patria en este amanecer luminoso y claro después de años de ingratitudes y de olvidos, después de una noche inquietada por "paqueos" y zozobras, después de haber meditado sobre sus culpas...
¡Señor! Que ese Pan de amor, de justicia y de caridad que a mi Patria entregas, para buenos y para malos, para justos y pecadores, sea partido como Tu partistes tu pan a los de Emaus y en ello tus discípulos te conocieron...
A. S. G.

ENVIO: A las señoritas Vallejo y Alvarez Barón en nombre de un grupo de soldados y paisanos que las deben gratitud.

NOTA DE LA ALCALDIA Los precios de las subsistencias

Aunque afortunadamente en nuestra capital, que está dando elocuentes y entusiastas pruebas

de civildad, no se ha dado el caso de que por nadie se formulen quejas, con respecto a la alteración de precios de las subsistencias, me considero en el deber de prevenir a los señores comerciantes, que si lo que no es de esperar, por alguno se olvidasen esos deberes de ciu-

dadania, y se elevasen los artículos alimenticios de primera necesidad, esta Alcaldía sería inexorable con los que en tal forma procedieran, y les impondría el máximo de multa que la ley permite, corrigiéndoles además con todo rigor...-Martínez de Azcoitia".

En Pedrosa del Príncipe (Burgos), los labradores han tenido un generoso rasgo

Aun cuando son muchos los obreros agrícolas que se han sumado al movimiento nacional y prestan ya sus servicios cooperando con las fuerzas del Ejército y de Falange Española, las faenas de la recolección van realizándose con normalidad.
Los labradores han celebrado una reunión, adoptando por unanimidad el acuerdo de abonar la cantidad importe del agosto a cuantos obreros ajusta dos para las labores de la recolección han abandonado éstas alistándose en las milicias de voluntarios. Sea el que sea el tiempo en que la defensa de la Patria requiera sus generosos servicios ciudadanos, los patronos agrícolas se han obligado a abonarles íntegramente la cantidad en la que contrataron sus trabajos de verano.
El Corresponsal

VERDADERA OCASION

Se venden a cualquier precio "Citroen", 10 HP.; "Crisler", 12 PH.; "Esses" y "Peugeot" 7 HP. Agencia Austin. Mayor Principal, 125. Palencia.

La familia de DON MARCELO FERNANDEZ ROJO da las gracias, por medio de nuestro conducto, a cuantas personas se han asociado a su dolor, participándole que el funeral por el eterno descanso de su alma se celebrará el próximo jueves, 30 del corriente, a las diez y media de la mañana, en la parroquia de Nuestra Señora de la Calle.

La comida del sábado en obsequio de los pobres Fueron comensales cerca de 400 necesitados

LA HUERTA DE GUADIAN PRESENTABA ADMIRABLE ASPECTO
La comida organizada por el Excmo. señor gobernador civil de la provincia, como obsequio a los pobres de la ciudad y que anunciábamos a la hora de lanzar a la calle nuestra edición del sábado, se celebró en la Huerta de Guadian, revistiendo extraordinaria brillantez y un éxito de organización perfecta.
Tan pintoresco paraje presentaba desde una hora antes de comenzar el acto animadísimo aspecto. A la entrada de la Huerta, campeaba en un lienzo adornado por el follaje la inscripción siguiente: "El Ejército Español y Falange Española de la J. O. N. S., a los pobres de Palencia. ¡Arriba España!"
Las mesas, que fueron ocupadas por cerca de cuatrocientos comensales, hallábase instaladas en el paseo central y aparecían profusamente adornadas con enorme cantidad de flores, labor que corrió a cargo del conocido horticultor señor Sabadell.
La Banda Municipal de música interpretó durante la comida un selecto y escogido programa; y el servicio de la Cruz Roja había instalado su cuartelillo en la casa de la huerta, siendo cumplimentadas por las autoridades las damas de servicio.
Asistieron a la fiesta honrándola y proporcionándola extraordinaria brillantez todas nuestras dignas autoridades, los señores gobernador civil, Obispo de la Diócesis, presidente de la Diputación, alcalde de la ciudad, comandante jefe de la Benemérita, jefes de Correos y Telégrafos y otras que sentimos no recordar.
Una vez en sus puestos todos los pobres invitados, las autoridades recorrieron todas las mesas conversando afablemente con los comensales y hacien-

AVISO INTERESANTE Los haberes del personal oficial

Conferidas a esta Delegación por decreto de la Junta de Defensa Nacional, las facultades que la legislación vigente otorga a los Ordenadores de Pagos de los diferentes ministerios en orden al de los haberes de personal, se requiere a los señores habilitados de todos los Cuerpos y Dependencias del Estado en esta provincia para que presenten en la Intervención de esta Delegación las nóminas correspondientes a los haberes de pagados en el mes actual, formadas por duplicado, con fecha corriente y acompañadas de los justificantes reglamentarios y de la última nómina cobrada, si ésta no se hubiere entregado ya en esta Delegación.
El plazo máximo para la presentación termina el día veintinueve próximo; pero, en bien del servicio y de los propios perceptores, es de suma conveniencia que se efectúe lo antes posible.
do la mesa y seguidamente dió principio la comida que se ajustó al siguiente menú: "Paella a la valenciana, ternera guisada, postres variados y cigarrillos".
El menú, que fué muy del agrado de los comensales, había sido condimentado por las Hermanitas del Noviciado y fué servido por bellas muchachas de Falange Española.
Terminado el abundante ágape, el gobernador civil se despidió de los pobres cariñosamente y abandonó la Huerta de Guadian, siendo objeto de una cordialísima despedida.
Los organizadores del acto, don Agricio H. Godos, don Primitivo Herrero y don Isidro Guerra, fueron justamente felicitados por su labor, como igualmente las bellas señoritas a cuyo cargo corrió el servicio de las mesas.
El Prelado terminó bendicien-



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Manuel Cacharro Delgado

que falleció en Villada el día 20 de Julio de 1936

a los 57 años de edad

D. E. P.

Sus atribulados hermanos Elisa y Juan María; hermanos políticos, sobrinos y demás familiares,

Suplican a sus amistades y personas piadosas una oración por el eterno descanso del alma del finado.

El general Cabanellas, Presidente de la Junta Suprema Militar, estuvo ayer en nuestra ciudad, siendo objeto de incesantes aclamaciones

Una columna de guardias civiles y militares de la guarnición de Madrid se opone a los desmanes de las fuerzas rojas dentro de la capital.—Fuerzas adictas al movimiento nacional se tirotean desde el edificio del Banco de España con las milicias marxistas que ocupan el palacio de Comunicaciones.—Estos choques indican que las columnas del Ejército que estrechan el cerco de Madrid no deben andar muy distanciadas de su objetivo.—La tranquilidad es completa en todas las regiones ocupadas y el movimiento salvador va ensanchando su radio de acción considerablemente

EN LA TARDE DE AYER VISITO PALENCIA EL ILUSTRE GENERAL CABANELLAS

Entusiastas manifestaciones de afecto

Próximamente a las cuatro y media de la tarde de ayer llegó a nuestra capital con sus ayudantes, procedente de Valladolid, el ilustre Presidente de la Junta Suprema de Defensa Nacional, excelentísimo señor don Miguel Cabanellas Ferrer.

El general se detuvo en el Cuartel del Carrión, siendo recibido por el teniente coronel del Regimiento de Villarrobledo y numerosos oficiales, clases y soldados, que le hicieron un cariñoso recibimiento.

Desde el cuartel se notificó la llegada del general Cabanellas al general Ferrer y Miguel, que se hallaba en el Gobierno civil, y éste abandonó rápidamente el referido centro oficial para ir a saludar al Presidente de la Junta Suprema de Defensa Nacional.

Como éste había ya abandonado el Cuartel del Carrión y se dirigía a la ciudad, ambos generales se encontraron en la calle Mayor.

La circunstancia de hallarse muy concurrido el paseo por la céntrica calle a la hora de referencia y repletos de público los cafés y bares establecidos en la misma, fué causa de que la noticia de la llegada del general Cabanellas cundiese rápidamente, y en sólo unos instantes se formó en torno del coche en que hacía su viaje el ilustre general una imponente manifestación que prorrumpió en entusiastas vivas a España, al Ejército y a la Guardia civil.

El general Cabanellas, que había descendido del coche para recibir los saludos del señor Ferrer y Miguel, vió obligado ante las entusiastas manifestaciones de simpatía del pueblo pa-

lentino, a pronunciar unas palabras que los manifestantes escucharon con religioso silencio.

Agradeció el general Cabanellas tan cordial y entusiasta recepción de la ciudad de Palencia, y dijo que con el mismo entusiasmo vibraban los corazones de todos los españoles en estos momentos en que va a culminar su magna empresa de recuperación de la verdadera y auténtica España.

Aseguró que no habría de faltar la voluntad del Ejército español para la formación de una España única e indivisible, y dijo que las últimas noticias recibidas de las columnas que operan sobre Madrid no pueden ser más favorables, habiéndose iniciado en la capital de España la lucha de la Guardia civil y otras fuerzas del Ejército con elementos comunistas, ante la proximidad e inmediata llegada de las columnas del Ejército, cuya misión es la conquista de Madrid.

Recomendó esperanza en el ya inmediato triunfo final de esta gran cruzada patriótica, y los manifestantes, enardecidos por el entusiasmo, siguieron al general Cabanellas, vitoreándole y aclamando al Ejército y a la Guardia civil hasta el edificio del Gobierno, en donde conferenció con las autoridades durante veinte minutos.

A la salida, el presidente de la Junta Suprema militar fué nuevamente objeto de entusiastas aplausos y vitores.

Muy emocionado por tantas manifestaciones de afecto, el general Cabanellas montó de nuevo en el automóvil, y seguido de otros coches en el que hacían el viaje sus ayudantes y familiares, emprendió el regreso a Burgos.

El cónsul de Portugal en Coruña

El cónsul de Portugal en Coruña se ha dirigido a Radio Portuguesa diciendo que las familias portuguesas residentes en su jurisdicción no han sufrido el menor contratiempo y que la tranquilidad en toda la octava región es absoluta.

Desmiente categóricamente la noticia del bombardeo de la Coruña por buques de guerra.

Termina saludando a los portugueses y transmitiendo a la estación Radio Club Portugués las muchas demostraciones de gratitud por los servicios que aquella emisora ha prestado a la causa del orden y del resurgimiento español.

Otra columna sale de Salamanca para Madrid. Dicen de Salamanca, que el viernes a última hora de la tarde, quedó organizada con fuerzas del Regimiento de la Victoria y otras no afectas al mismo, una nueva columna que salió perfectamente equipada y pertrechada con dirección al campo de operaciones de las proximidades de la capital de España.

Poco después de las doce y media se puso en marcha la columna motorizada. Las fuerzas van completamente equipadas y sin faltarles ningún detalle, provistas de ametralladoras y municiones en abundancia.

La salida del cuartel de los camiones era acogida con grandes aplausos y vitores. Los soldados, iban animados del mejor espíritu y no cesaban de aclamar a España. El público contestaba con vivas al Ejército.

Francia reconoce al Gobierno militar. Comunica Radio Sevilla que el Gobierno de la República francesa ha reconocido al Gobierno militar español.

A las órdenes del general Franco. El buque "Galatea", al llegar a Canarias, se ha puesto a las órdenes del general Franco, y por lo tanto al lado del Ejército y contra los comunistas.

Manifestación imponente. En Vigo, una manifestación formada por falangistas, el Ejército y el público, recorrió las calles de la población al grito de ¡viva España!

La normalidad se afirma en muchas provincias. Comunican de Jaca, Salamanca, Pontevedra, Vigo, Vitoria, Tetuán, Coruña y Zaragoza, que se encuentran en completa normalidad.

El alcalde de Bilbao es detenido. De Vitoria dicen que ha llegado el alcalde de Bilbao, que fué detenido en Miranda de Ebro.

Es derribado un hidro afecto al Gobierno de Madrid. Esta mañana dos hidros afectos al Gobierno de Madrid, han

bombardeado Algeciras, sin producir víctimas, siendo derribado uno de ellos, que se le vió hundirse en la bahía.

Se frustra un bombardeo. El barco de la Marina de guerra "Sánchez Barcáiztegui", que intentó bombardear Algeciras, ha sido alcanzado por las baterías de tierra y se cree que fué hundido.

Un encuentro cerca de Teruel. Comandante Guardia civil de Teruel comunica que, atacadas cerca de Teruel las fuerzas facciosas que iban sobre dicha población, han sido derrotadas, cogiéndose importantes pertrechos de guerra.

Comunicación de la Embajada de los EE. UU. La Embajada de los Estados Unidos en Madrid comunica que en dicha capital la situación es crítica; que las milicias, derrotadas en el Guadarrama, huyen a la desbandada hacia Madrid.

Desfile militar. Anoche se realizó el desfile militar de las tropas que habían salido contra las avanzadillas de Bilbao, a las que hicieron huir.

De radio Francfort. Comunica que ha oído varias emisoras de extra-corta, por las que descubre la verdadera marcha de los sucesos, felicitando a todos los adscritos al movimiento.

Cruceiro bombardeado. Comunican de Tetuán que ha sido bombardeado el crucero "Ferrándiz" por nuestra gloriosa aviación, y está hundéndose en aguas de Algeciras.

Regimientos que se suman al movimiento. Añade el despacho que los regimientos de Madrid números 1 y 2 se han sumado al movimiento militar. El regimiento número 1, salió del cuartel, y arrollando a las milicias que se oponían a su marcha, llegó hasta el cuartel de la Montaña, en que se alojaba el número 2.

La columna navarra que va sobre Madrid. La columna que, procedente de Navarra, se dirigía a Somosierra, al mando del laureado coronel señor García Escámez, después de un recorrido nocturno, llegó a las faldas del citado puerto.

Ayer, después de una preparación artillera eficaz, continuó cubriendo todos sus objetivos, teniendo noticia de la enorme labor de la aviación, que castigó duramente al enemigo. Las bajas de los marxistas fueron muy numerosas y nuestras tropas han recogido varios muertos y algunos heridos.

Tranquilidad en Galicia. ORENSE.—La tranquilidad es absoluta en toda Galicia. En esta población ni un solo día ha cerrado el comercio, permaneciendo la población en absoluta calma.

La población en absoluta calma. Las tropas han infligido a los rebeldes duros castigos. En la zona sureste, las fuerzas salvadoras de España han cogido a los comunistas gran cantidad de dinamita.

Las comunicaciones funcionan con regularidad e inmediatamente podrá establecerse servicio telefónico con Andalucía, por Portugal.

Araquistain, detenido. En Dancharinea y cuando trataba de pasar la frontera, ha sido detenido el director del periódico marxista "Claridad", Luis Araquistain.

La detención fué efectuada por varios números de la Guardia civil.

El detenido ha quedado a disposición de las autoridades militares de Pamplona.

Fugitivos en Bayona. SAN SEBASTIAN.—En un fahucho han llegado a Bayona 15 fugitivos pertenecientes al Frente popular, que huyen de España. Fueron desarmados por los gendarmes de aquella ciudad francesa.

Más comunistas que huyen. VIGO.—Comunican de Tuy que los comunistas perseguidos por las tropas del Ejército español han huido a Portugal, quedándose buen número de ellos en Valencia do Minho, en donde la ciudad los recibe con repulsión.

SAN JUAN DE LUZ.—Procedentes de San Sebastián llegaron cerca de un millar de pasajeros de partidos de izquierda, socialistas y comunistas. Están profundamente abatidos por la situación de España y decepcionados por la marcha de los acontecimientos.

Según sus manifestaciones, la situación es gravísima para los partidos del frente popular.

Una grandiosa y espontánea manifestación patriótica en Zamora. ZAMORA.—Sobre las once de la noche del sábado, corrió por la capital el rumor de que Madrid había sido reconquistado por el Ejército y que éste, con las fuerzas armadas de las milicias nacionales que cooperan a su lado, habían hecho su triunfal entrada en la capital de España.

Bien pronto, de todas las partes de la ciudad, comenzó a afluir el vecindario que entre gritos de júbilo se dirigió a la Plaza Mayor para confirmar la noticia. Los balcones se vieron arracimados de gentes que se saludaban con los de la calle entre vitores de encendido entusiasmo a las tropas salvadoras y a las falanges españolas.

El alcalde, comandante señor Arredonda, que se encontraba en su despacho oficial de la Alcaldía en unión de varios gestores municipales, se obligó a salir a uno de los balcones del Ayuntamiento y dirigir la palabra al vecindario que le ovacionó largamente, entre encendidos vivas a España.

El señor Arredonda, una vez hecho el silencio, agradeció emocionado las pruebas de alto patriotismo que se estaban dando, pero confesando que el rumor de la toma de Madrid, por las tropas que le cercan, era todavía prematuro.

Añadió que ello se llevaría a cabo muy pronto, pero que quizá se aguardase hasta poder llevar al frente de nuestros bravos soldados el cuerpo embalsamado del heroico general Sanjurjo, por ser deseo de todos que éste entre así en Madrid.

El comandante Arredonda terminó dando varios vivas a España y al Ejército que repitió largamente la multitud allí congregada.

El coronel Aranda es dueño de la situación en Oviedo. En Oviedo, el triunfo del coronel Aranda es enorme. El coronel Aranda, al mando de todas las fuerzas que se hicieron cargo de la población, ha conseguido un gran triunfo. Todo sigue en poder de las fuerzas militares, a pesar de que las milicias socialistas quieren atacar a la ciudad. Piden desesperadamente auxilio los extremistas, pero no pueden recibirlo.

Hemos conseguido captar un radio del Gobierno de Madrid, en el que se le dice que es completamente imposible enviar las fuerzas solicitadas y que se defendan los mineros como puedan.

Entre lo que pedían los extremistas figuraban obturadores del 10,30 para cañones.

Un barco inglés en Palma. PALMA DE MALLORCA.—Ha entrado en la rada de este puerto un crucero inglés, "Albión", cuyo comandante cumplimentó a las autoridades militares como representantes del Poder legítimo. Más tarde fué devuelta la visita al comandante del "Albión".

Captura de un aparato rebelde. ALBACETE.—Un telegrafista del centro de esta capital, comunicó haber recibido un parte procedente de Albacete, en el que se dice que un aparato rebelde se ha visto obligado ante el fuego de nuestro Ejército, a tomar tierra, donde ha sido apresado.

Bajas y prisioneros rebeldes. CORDOBA.—De Montoro comunican que cuando el Tercio se dirigía a este pueblo encontró una partida enemiga compuesta por veinte camiones, a los que bombardeó haciendo numerosas bajas y cogiendo prisioneros a doscientos marxistas que sobrevivían.

Informaciones de Extremadura. CACERES.—Por la Comandancia Militar se han comunicado a esta guarnición los dos telegramas siguientes: "Al reanudar ayer servicio F. C. con Valencia de Alcántara fué detenido el tren en San Vicente (Badajoz) por fuerzas de la Guardia civil de dicha provincia enviadas por el gobernador, las cuales, engañando al delegado de las Milicias rojas se internaron en el campo pasado a nuestra provincia y haciendo de causa común con nosotros. La fuerza estaba compuesta de un capitán, 3 alféreces y 4 guardias."

"Participo haber hecho operación proyectada sobre Villanueva de la Serena (Badajoz) habiendo entrado nuestras tropas junto con jefe Guardia civil y Falanges, libertando al pueblo y habiéndose recogido 27 muertos, 3 heridos y 53 prisioneros, regresando a su base menor jefe que quedó reforzando posición."

Detenidos de calidad. ZARAGOZA.—Se ha comunicado la noticia de haber sido detenido en esta provincia el director de Seguridad don Arturo Menéndez. Igualmente lo ha sido el subsecretario de Trabajo. Ambos pretendían llegar hasta Barcelona en su huida desde Madrid para internarse en Francia por la frontera oriental.

El general Núñez de Prado. PAMPLONA.—La población presenta magnífico aspecto de entusiasmo y tranquilidad. A las siete y media del día llegó el general Núñez de Prado, con cuatro oficiales más, en calidad de prisioneros. El general fué conducido a la ciudadela, donde quedó a disposición de la autoridad. Igualmente han sido traídos 16 militares, entre ellos tres sargentos y algunos otros que fueron detenidos en el aeródromo de Logroño.

INFORMACIONES DE TODA ESPAÑA RECIBIDAS POR RADIO

Fuerzas de Madrid unidas al movimiento

Noticias llegadas a Aranjuez, y desde allí transmitidas, aseguran que en Madrid una columna de guardias civiles y militares, al mando de un teniente coronel de la Guardia civil, se ha sumado al movimiento, oponiéndose a los desmanes de las fuerzas rojas.

Esta columna se propone con tener los desmanes de las turbas, aprovechando que las milicias están atentas al avance de las columnas de nuestras tropas y las fuerzas militares afectas al movimiento, están extendiendo su radio de acción para cooperar al movimiento envolvente del Ejército español.

Igualmente el regimiento de Infantería número 1 ha hecho una salida, logrando unirse al regimiento número 2, ya afecto al movimiento, destacado en el cuartel de la Montaña.

BALNEARIO DE MORGVEJO (León)
1.º Julio EL EVIAN ESPAÑOL 30 Sptbr.
Enfermedades de la piel, vías urinarias, vías altas respiratorias, estómago, artritis, reuma
En plena montaña (1.100 m.) El clima más sano de la Región.
Médico Director: Dr. BERNARDO GRANDA, de Madrid
Especialista del aparato digestivo y de la nutrición

Corcho Hijos s.a. SANTANDER
Maquinaria de todas clases, especialidad turbinas hidráulicas y bombas, fundiciones especiales y esmaltadas, construcciones y estructuras metálicas, y calderería en general, solicitar presupuestos

ALMORRANAS, FISURAS, FISTULAS, PICOR, PROLAPSO Y TODA ENFERMEDAD DEL RECTO Y DEL ANO, VARICES, ULCERAS VARICOSAS
Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Método Especial Ultra-rápido. Por el médico
D. JUAN CAMPOS
DIRECTOR DEL
Instituto Antihemorroidal
Consulta en LOGROÑO el 5 del mes próximo, de 11 a 1, en el HOTEL COMERCIO
NOTA INTERESANTE.—El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad.
Instituto Antihemorroidal. Montero, 47, principal.—Madrid. Teléfono 12198

REO

OMNIBUS

29 y 35 PLAZAS DISPONIBLES



GRAN VELOCIDAD Y SEGURIDAD

HAY PIEZAS de RECAMBIO

HUGO KATTWINKEL
G^{ta} S. BERNARDO. 3. APART^{do} 10.001-MADRID

Sanjurjo, por ser deseo de todos que éste entre así en Madrid.

El comandante Arredonda terminó dando varios vivas a España y al Ejército que repitió largamente la multitud allí congregada.

El coronel Aranda es dueño de la situación en Oviedo.

En Oviedo, el triunfo del coronel Aranda es enorme. El coronel Aranda, al mando de todas las fuerzas que se hicieron cargo de la población, ha conseguido un gran triunfo.

Todo sigue en poder de las fuerzas militares, a pesar de que las milicias socialistas quieren atacar a la ciudad.

Piden desesperadamente auxilio los extremistas, pero no pueden recibirlo.

Hemos conseguido captar un radio del Gobierno de Madrid, en el que se le dice que es completamente imposible enviar las fuerzas solicitadas y que se defendan los mineros como puedan.

Entre lo que pedían los extremistas figuraban obturadores del 10,30 para cañones.

Un barco inglés en Palma. PALMA DE MALLORCA.—Ha entrado en la rada de este puerto un crucero inglés, "Albión", cuyo comandante cumplimentó a las autoridades militares como representantes del Poder legítimo.

Más tarde fué devuelta la visita al comandante del "Albión".

Captura de un aparato rebelde. ALBACETE.—Un telegrafista del centro de esta capital, comunicó haber recibido un parte procedente de Albacete, en el que se dice que un aparato rebelde se ha visto obligado ante el fuego de nuestro Ejército, a tomar tierra, donde ha sido apresado.

Bajas y prisioneros rebeldes. CORDOBA.—De Montoro comunican que cuando el Tercio se dirigía a este pueblo encontró una partida enemiga compuesta por veinte camiones, a los que bombardeó haciendo numerosas bajas y cogiendo prisioneros a doscientos marxistas que sobrevivían.

Informaciones de Extremadura. CACERES.—Por la Comandancia Militar se han comunicado a esta guarnición los dos telegramas siguientes: "Al reanudar ayer servicio F. C. con Valencia de Alcántara fué detenido el tren en San Vicente (Badajoz) por fuerzas de la Guardia civil de dicha provincia enviadas por el gobernador, las cuales, engañando al delegado de las Milicias rojas se internaron en el campo pasado a nuestra provincia y haciendo de causa común con nosotros. La fuerza estaba compuesta de un capitán, 3 alféreces y 4 guardias."

"Participo haber hecho operación proyectada sobre Villanueva de la Serena (Badajoz) habiendo entrado nuestras tropas junto con jefe Guardia civil y Falanges, libertando al pueblo y habiéndose recogido 27 muertos, 3 heridos y 53 prisioneros, regresando a su base menor jefe que quedó reforzando posición."

Detenidos de calidad. ZARAGOZA.—Se ha comunicado la noticia de haber sido detenido en esta provincia el director de Seguridad don Arturo Menéndez. Igualmente lo ha sido el subsecretario de Trabajo.

Ambos pretendían llegar hasta Barcelona en su huida desde Madrid para internarse en Francia por la frontera oriental.

El general Núñez de Prado. PAMPLONA.—La población presenta magnífico aspecto de entusiasmo y tranquilidad. A las siete y media del día llegó el general Núñez de Prado, con cuatro oficiales más, en calidad de prisioneros. El general fué conducido a la ciudadela, donde quedó a disposición de la autoridad.

Igualmente han sido traídos 16 militares, entre ellos tres sargentos y algunos otros que fueron detenidos en el aeródromo de Logroño.

A. PASCUAL HIGELMO
CIRUJANO
Electro-radiólogo
MAYOR PRAL., 28, segundo (De doce a dos)
PALENCIA

TEODORO ARIAS
Inodoros completos para pueblos sin agua y sin alcantarillado. Infórmese
Calefacción ideal "Clasica"
Mayor, 125 PALENCIA Tel. 158

A. Murcienes Lerena
CALLISTA
Practicante de la Beneficencia Municipal y Propaganda Católica
Ha trasladado su domicilio a la calle Pablo Iglesias, número 81. Teléfono 191.

Sanatorio Quirúrgico de C. Roldán Sevilla
MEDICO-CIRUJANO
Se practican toda clase de operaciones de Cirugía
SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID
CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 7
Especialista en Cirugía general
(Primera bocaplaza) (Antes San Francisco)

BALNEARIO DE LEDESMA Gran Hotel. Reumático en todas sus formas, ciática, parálisis, escurfolismo, herpetismo, catarros. Oche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días.

CLINICA DE CIRUGIA Y TRAUMATOLOGIA
DR. HERMAN BLANCO
Especialista diplomado de la Casa de Salud Valdecaña. Excirujano por oposición del Sanatorio Nacional de Pedross
RAYOS X
Diatermia transportable. Baños de aire caliente. Instrumental moderno y completo para toda clase de operaciones, escayolados, etc.
Consultorio en C. y Barroso, E (casas de Castrillo), de diez y media a una y de cuatro a cinco
Sanatorio: Av. República Argentina, 5.

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

PALENCIA
MARTES
28
JULIO 1936
AÑO XLVI.-2.ª ÉPOCA
N.º 14.364

IMPRESIONES DE UN VIAJE

Era la madrugada del día 18. Se percataría pronto, de que cuando una primera vuelta va envuelta en el prestigio y glorioso espíritu que acompaña a nuestros tropas y milicias combatientes, no saben segundas vueltas.

Y así se ve, que todos aquellos pronósticos terroríficos, no pasaron de ser sueños de una noche de verano. Afortunadamente para todos los que con el corazón gritamos ¡Viva España!

En el departamento, iban tres señoras que ofrecían señas inconfundibles de ser asturianas; un grupo anónimo sin señas características y junto a mí la persona que antes me ofreciese asistencia.

Esponáneamente, como movidos por igual impulso, se rompió el silencio. ¿Ocurre algo en Palencia...? ¿Qué pasa en Madrid...? Se reflejaba en el semblante de todos; la zozobra, la inquietud y desasosiego que precede siempre, cuando se da cuenta un cataclismo o algo, que inexorablemente ha de ocurrir.

¿Nada? Pues entonces, ¿a qué obedecen la serie de precauciones, la vigilancia que se extrema sobre los cuarteles, y que desde éstos se ejerce sobre su vigilancia?

Por fin, mi cordial compañero, se decidió a hablar. Era este, per sonaje, hombre robusto, de complexión atlética, de semblante sanguíneo. Ojos traviesos y azules que como puntas de acero se filtraban en la mirada ajena, dejando impresionado el cerebro de quien dicho injunjo recibía de ciertos recelos y temores que yo por mi parte comprobé inmediatamente. —"Se espera de un momento a otro un levantamiento militar". —"Lo espero así, sin traba alguna, convencido, seguro de lo que decía."

—"¿Es usted diputado del Frente Popular?" —"No. Soy Dotor, el lugarteniente de González Peña, en la revolución de Asturias. —"Lo dijo envencido de su fatal aureola, observando el efecto que sus palabras producían, sin que pudiera descubrir las miradas de estupor que nos dirigimos unos a otros." "¡Vamos a la segunda vuelta! Para ello, guardamos aquellos célebres millones del Banco de España. Pudimos habernos llevado el dinero de todos los bancos. No quisimos. Esta segunda vuelta será definitiva. ¡Hemos aprendido mucho! Nada de romper imprentas. La de "El Debate", es la mejor de España. Esa será para editar nuestro "Avance", cuyas máquinas son excelentes y ¡baratas!, un millón de pesetas (dicho con sonrisa mefistofélica). ¡Se rebizo con dinero del Estado! Apropriadnos. Verán ustedes después de instaurado en España, que el comunismo no es tan malo como como ustedes creen."

Debo advertir a los lectores que el tal Dotor nos dijo que, huido después de la revolución, se refugió en Rusia, de cuyo régimen se desahizó en alabanzas. "¡Segunda vuelta ¡Ja... Ja... Ja...! Grande va a ser!"

Llegábamos ya cerca de León. Dotor salió al pasillo. Conferencia con los policías de servicio en aquel tren que debieron advertir del peligro o de la necesidad de que no continuase a Asturias, que es donde nos dijo que iba, y decidió apearse conmigo en León, para trasladarse a Astorga, donde me dijo tenía familia y que repentinamente debió sentir el deseo de saludarla.

La llegada de un tren de mineros armados a aquella ciudad, es de conocimiento general. No mintió Dotor. Allí le esperaba la familia. ¡La Tercera Internacional! a la que indudablemente debió de unirse.

Suceso que las circunstancias, cuando sea posible, permitirán poner en claro.

Es de creer que el tal Dotor, que de tanto no tenía un pelo,

EL CAPITAN D. ELOY DE LA PISA

El día 25 del actual murió gloriosamente en el "Alto del León", en defensa de su Patria, el bizarro capitán de Artillería don Eloy de la Pisa y de Bedoya, persona que a sus muchos méritos en el ejercicio de su carrera una cariño que supo hacer nacer en todos los que tuvimos el honor de conocerle.

Ha caído en el frente de batalla y su muerte se ve aureolada ante causa tan justa como defensa. Quiso que su ama da España no muriera por el asedio con que sus enemigos la cercaban, y para ello acudió don de el deber le llamaba, inmolando su propia vida por tan elevada ideal.

El finado estaba emparentado con distinguidas y aristocráticas familias palentinas, que en estos momentos sufren la pérdida de ser tan querido. A todas ellas, especialmente a su esposa doña Clotilde Alonso Pimentel, a su madre la señora viuda de Pisa, a sus hijos y demás familiares, enviamos nuestra condolencia por esta muerte, recomendándoles resignación cristiana para sobrelevar el dolor que les aqueja, dolor que, seguramente, ha de aminorarse al considerar el motivo altamente noble y patriótico que llevó al finado hacia el lugar en donde entregó su alma al Todopoderoso.

El ingreso en Caja de los mozos del actual reemplazo

TENDRA LUGAR EL DIA 1.º DE AGOSTO

El ingreso en Caja de los mozos del actual reemplazo y agregados al mismo de reemplazos anteriores, tendrá lugar el día 1 de agosto próximo, según determina el artículo 253 del vigente reglamento para el Reclutamiento, a cuyo fin, vendrán los comisionados de los respectivos Ayuntamientos provistos de las relaciones que señala el artículo 254 del Reglamento citado.

Si por alguna circunstancia o por falta de medios de comunicación para trasladarse, no les fuera posible venir a la capital, podrán delegar esta misión en sus apoderados o representantes en ésta, remitiéndoles al efecto las relaciones prevenidas.

Palencia, a 28 de Julio de 1936. —El jefe de la Caja de Recluta. José Vojer.

"AUTO-UNION" Limousine, cuatro asientos, siete caballos, 7.000 pesetas. BAZAR "EL GALLO"

Quiénes asesinaron a Calvo Sotelo

GRAN INFORMACION FACILITADA POR EL SECRETARIO PARTICULAR DEL VICEPRESIDENTE DE RENOVACION

Nuestro querido colega vallisoletano "Diario Regional", publica en su número de hoy la siguiente interesante información que le enviaron de Madrid unos días antes de haber establecido el grandioso movimiento español contra el comunismo.

"Madrid, 15 de julio. La Prensa de estos días nos informa de que por el juez especial nombrado con motivo del asesinato del señor Calvo Sotelo se practican incesantes gestiones para lograr el esclarecimiento de los hechos y detener a sus repugnantes autores.

No queremos participar del criterio de los que suponen que el nombramiento de juez especial, recaído en el señor Iglesias Portal, ha sido una medida tomada por el Gobierno faccioso para garantizar el impunidad del monstruoso crimen, ya que, pese a los que por ello puedan tildarnos de ingenuos, aún suponemos en él un rasgo de pudor. Por ello vamos a dar algunos detalles, con los que esperamos facilitar la labor de dicho juez e impedir que los asesinos sigan disfrutando de la impunidad, y lo que es peor aún, el pueblo, viendo en cada uno de los individuos del Cuerpo que tiene la desgracia de tenerlos en sus filas, a los posibles criminales. Vamos, pues, a desmascarar a los autores criminales— a los inductores no hace falta, ya que los conoce todo el mundo— para que la gestión del juez especial sea efectiva.

Cómo se preparó el atentado Serían las once de la noche del domingo 12 del actual, cuando el teniente Barbata, de la Compañía de Especialidades del segundo grupo de Asalto, acuartelado en Pontejos, mandó formar su compañía, a la sazón de servicio, y le dirigió la siguiente allocución:

"Muchachos: Esos canallas acaban de matarnos al teniente Castillo. No tenemos... ni vergüenza, ni somos hombres si no nos cargamos a cuatrocientos señoritos. Esta noche a las doce, hay que estar preparados para armar la gorda. ¡Viva la República!"

Y saludando con el puño en alto abandonó el local. Momentos después comienzan a llegar al cuartel diversos elementos, civiles unos, militares otros, que inmediatamente pasaban a reunirse en el despacho de oficiales. Los reunidos eran, entre otros, los siguientes: comandante Burillo, jefe del mencionado grupo; capitán Condés, de la Guardia civil (éste de paisano); el capitán de la primera Compañía de Servicios Locales, acuartelada en la Comisaría del distrito del Centro (calle de la Bola), quien gritaba: "Hay que salir inmediatamente a la calle para acabar con esta gentuza. Yo voy a por mi Compañía". Desgraciadamente no fué, pues de haberlo hecho hubiera encontrado la respuesta adecuada en la misma Compañía, integrada en su totalidad por hombres honrados; los tenientes Moreno, Barbata y León Lupión; algunos individuos que se dicen médicos de la Dirección General de Seguridad, aunque algunos de ellos se sabe que no figuran en el Censo del Colegio de Médicos, y varios individuos de las milicias marxistas, a alguno de los cuales se le oyó decir al llegar: "Cortaremos la cabeza de Calvo Sotelo y Primo de Rivera y veréis cómo se acaba el fascismo".

¿Qué ocurrió en esta reunión a la que asistían tan diversos elementos? La doble puerta del despacho de oficiales, cuidadosamente cerrada, nos impide conocer los acuerdos que se adoptaron, pero podemos dar el detalle de que se mandaron bajar de las Compañías cajas de municiones, que se reparten entre los individuos no uniformados.

Terminada la junta, en la que ya debió quedar todo resuelto, y designados los que habían de actuar, sólo quedan en el cuartel los tenientes Barbata y Lupión, el capitán Condés y alguno de los llamados médicos.

Momentos antes de las dos de la madrugada, le pregunta el teniente Barbata a Lupión: "¿Cuándo vas a eso? ¿Que es tarde!" "Ahora salgo", le contesta, y seguidamente se dirige al cabo Emilio Colón y le dice: "Busca los diez hombres de confianza". Colón, que ya debía conocer el servicio que se iba a realizar, habla reservadamente con algunos guardias, y a los pocos momentos le dice a su digno jefe que todo está dispuesto. Ha reunido a su cuadrilla,

La Patronal de Comerciantes e Industriales acuerda contribuir a la suscripción a beneficio del Ejército y demás fuerza armada

Esta mañana, se reunió en su domicilio social la Directiva de la Federación Patronal de Comerciantes e Industriales. Contestando a una comunicación del Gobierno civil, se acordó designar una terna para gestor de la Diputación, nombrándose a don Domiciano Fernández, don José Alonso de Ojeada y don Ramón Herrero Romo. Asimismo se dió cuenta de la suscripción a favor del Ejército y demás fuerza armada, y esta misma noche se reunirán los numerosos gremios que integran la Federación para acordar las cantidades, que desde luego serán lo más amplias posibles.

La familia de don Francisco Veasco nos ruega que, por nuestro conducto, demos las gracias a cuantas personas se han asociado a su dolor. Los funerales por el eterno descanso del alma de dicho señor se celebrarán el próximo día 31, a las nueve de la mañana, en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle, y seguidamente la Misa de familia.

Breve estancia del general Mola en Palencia

Procedente de Burgos ha llegado a Palencia el general jefe del Ejército del Norte, excelentísimo señor don Emilio Mola, acompañado de sus ayudantes. El ilustre caudillo se dirigió al cuartel del Carrion, conferenciando con el comandante militar de la plaza, general Ferrer, siendo cumplimentado por los jefes y oficiales de la guarnición.

La permanencia del general Mola en nuestra capital fué muy breve y sus impresiones eran favorablemente optimistas. Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

Los portugueses no reconocen otro Gobierno en España que el militar

LISBOA.—Fuerzas del Tercio y Regulares hacen una limpia de Málaga a Huelva. El ejército va consolidando todas sus posiciones, y en las provincias donde es absoluto su dominio, la sensación de orden y tranquilidad era desconocida desde hace varios años.

Nosotros — continúa diciendo la radio de Portugal — siempre dispuestos a colocarnos en el fiel de la balanza, no reconocemos otro Gobierno que el militar. Hoy, una emisora dice que el Gobierno de Madrid no dispone de bombas poderosas en sus aviones, sino de simples petardos; ni tampoco de aparatos de caza y bombardeo, como lo demuestra el escaso efecto que causa en las fuerzas militares. Contra la moral de las tropas, nada puede el Gobierno de Madrid.

Sigue la recluta de voluntarios en toda la provincia

Al recibir esta mañana a los informadores el gobernador civil general Ferrer, les manifestó que los partes oficiales de la provincia acusaban tranquilidad absoluta en todos los pueblos.

Añadió que seguía haciéndose la recluta de milicianos castellanos en medio del más fervoroso patriotismo, demostrando los palentinos una vez más su amor a España.

Al alistamiento acuden millares de jóvenes, decididos a colaborar con el Ejército en beneficio de nuestra querida Patria. El general se mostraba muy complacido de este ambiente patriótico, elogiando el ejemplo de ciudadanía que dan los jóvenes de la capital y de los pueblos.

José Cuesta del Muro MEDICO MILITAR Reanuda su consulta de Secretas, Piel y Medicina general Consulta, de doce a cuatro MAYOR, 27

EL SEÑOR D. ELOY DE LA PISA y de Bedoya Capitán de Artillería Murió por España en el "Alto del León" el día 25 de Julio de 1936 D. E. P. Su desconsolada esposa doña Clotilde Alonso Pimentel; sus hijos Eloy, María Teresa y Francisco; su madre doña Agueda de Bedoya y Jofre de Villegas, viuda de Pisa; sus padres políticos don Millán Alonso Lasheras y doña Carmen Pimentel; hermanos don Ramón y don Antonio; hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia, Suplican una oración por el eterno descanso de su alma. Varios prelatos han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

La Junta de Defensa Nacional invita a los rebeldes que aún sientan a España, a que depongan su resistencia

ESPAÑA. FUERTE Y JUSTICIERA. SERA INEXORABLE CON LOS QUE SE OBSTINEN EN SEGUIR MANCHANDO CON SANGRE SU GLORIOSA VICTORIA

BURGOS.—En estos días, quizá a partir de mañana mismo, todos los españoles de ciudades y villas del país recibirán por conducto de nuestra heroica aviación, el nuevo manifiesto que hoy acaba de redactar y suscribir con tal destino la Junta de Defensa Nacional.

Radio-Castilla, de Burgos, anticipa el contenido del documento, que es como sigue:

"Es inútil, completamente inútil, que los enemigos de la Patria traten de ocultar un día más su derrota aplastante.

El Ejército español, unido al pueblo en abrazo y arranque patrióticos, lleva conquistadas para España más de ocho décimas partes del territorio nacional. Nuestras tropas aprietan, cada vez con más fuerza, el cerco de Madrid, secundadas por las que, dentro de la capital de la nación, ayudan al movimiento salvador. Dentro de días, quizás de horas, la toma de Madrid será un hecho.

Detrás de nuestras líneas avanzadas, en Navarra como en Castilla, reinan la paz y el orden más absolutos. Funcionan trenes y otros servicios. La vida de trabajo se desarrolla con en-

tera normalidad, y en todas partes las autoridades y actividades nacionales obedecen, como único mando, como poder superior del Estado, a la Junta de Defensa Nacional.

Los que en estos instantes sientan a España por encima de todas las ideas; los que no han yan llegado, en su ceguera, a renegar de su Madre Patria; los que prefieren una España grande, trabajadora y justiciera a una España ensangrentada, hambrienta, vendida a la codicia del extranjero y a las amenazas de Moscú; los que prefieren el viva España al viva Rusia denigrante: que depongan inmediatamente su resistencia.

España se ha puesto en pie con coraje y gallardía con el éxito enorme con que ha sabido hacerlo a lo largo de su historia. España ha vencido. Tenía que vencer, forzosamente. Inútil ha de ser toda clase de resistencia; pero, sabedlo bien: si España, llena de hidalguita, está dispuesta a perdonar a aquellos que, engañados, no saben lo que se hacen, la España fuerte y justiciera procederá de modo inexorable con quienes se empeñan en seguir manchando con sangre su gloriosa victoria.

NUEVOS DECRETOS DE LA JUNTA DE DEFENSA NACIONAL

Suspensión de plazos judiciales y de vencimiento de efectos mercantiles

Decreto número 6.

Alterada la normalidad jurídica y económica del país por las ineludibles operaciones militares que se realizan y que imposibilitan el ejercicio de decretos y cumplimiento de obligaciones legales hoy reglamentarios, y en evitación de los perjuicios que de ello puedan derivarse, la Junta Nacional y en su representación como presidente, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero. Quedan en suspenso hasta nueva orden todos los plazos y términos judiciales, con excepción de los que regulan la detención y prisión de los presuntos encartados.

Artículo segundo. Asimismo quedan en suspenso los plazos de vencimiento de letras de cambio, pagarés y efectos mercantiles sin resultar por ellos perjudicados tales efectos.

Artículo tercero. A los efectos de lo dispuesto en los precedentes artículos, la suspensión de plazos acordada se com-putará a partir del día 18 del corriente mes de julio.

Dado en Burgos, etc.

Sobre propiedades y valores del Estado y salidas de fondos

Decreto número 7.

Como presidente de la Junta Nacional de Defensa vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero. Todas las propiedades, valores y derechos del Estado español, así como la custodia y conservación de los caudales públicos, ingresos e inversión de las contribuciones, rentas e impuestos se efectuarán en nombre de la Junta de Defensa.

Artículo segundo. Los directores de las Sucursales del Banco de España no podrán autorizar salidas de fondos o valores de cualquier clase confiados a su custodia sin permiso de esta Junta o de sus legítimos representantes.

Artículo tercero. Igual obligación se impone a los directo-

res de Bancos, Cajas de Ahorros y cualquier otra clase de establecimientos de crédito

Dado en Burgos, etc.

Nombrando ordenadores de pagos a los delegados de Hacienda al efecto de la satisfacción de haberes

Decreto número 8.

Como presidente de la Junta de Defensa Nacional y de acuerdo con la misma, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero. Los delegados de Hacienda de las provincias quedan investidos del carácter de ordenadores de pagos con todas las facultades a ellos inherentes, por expresa delegación de la Junta de Defensa Nacional, a los efectos de pago de haberes a los funcionarios activos y clases pasivas de conformidad con las que tienen actualmente acreditadas en sus respectivos títulos.

Artículo segundo. Los habilitados del personal formarán por duplicado las nóminas correspondientes a los haberes del mes de julio, siendo los mismos responsables de su inexactitud y una vez confirmadas, serán presentadas al delegado de Hacienda de la provincia, pero siempre antes del día 29 del corriente mes.

Por lo que hace relación a los meses sucesivos, la presentación se hará para el día 15 de cada mes.

Artículo tercero. La Delegación de Hacienda censurará por medio de sus oficinas las expresadas nóminas, y una vez ello realizado, constituirán el justificante del correspondiente mandamiento de pago.

Artículo cuarto. Las restricciones gubernativas relativas a la cuantía de las sumas que se pueden extraer de la cuenta de Tesorería del Banco de España, quedan suspendidas a los solos efectos de los pagos derivados del cumplimiento del presente decreto.

Dado en Burgos, etc.

EXPOSICION MUNDIAL DE PRENSA CATOLICA

Peregrinación a Roma

La Junta Española de Peregrinaciones está organizando una peregrinación a Roma para asistir a la Exposición Mundial de la Prensa Católica. Se efectuará del 20 de agosto al 3 de septiembre. Los peregrinos saldrán el día 20 de agosto de Barcelona a bordo del trasatlántico "Esperia", que hará escala en el puerto de Génova y de allí proseguirá la travesía hasta Nápoles, donde desembarcarán aquellos el día 24. Desde Nápoles continuarán viaje a Roma, donde permanecerán los días 25, 26 y 27 y saldrán el 28 para Florencia, Venecia, Milán y Génova, donde volverán a embarcar el 2 de septiembre para llegar el 3 a Barcelona.

Los precios del viaje por persona y categoría de pasaje, calculados a base del cambio del 19 de junio y sujetos a las fluctuaciones del mismo, son los siguientes:

Categoría A, pesetas 585. Comprende: Pasaje marítimo en clase turista, ferrocarril de tercera clase y buenos hoteles.

Categoría B, pesetas 795. Comprende: Pasaje marítimo en clase turista, ferrocarril de segunda clase y hoteles de primera categoría.

Categoría C, pesetas 885. Comprende: Pasaje marítimo en segunda clase, ferrocarril de segunda clase y hoteles de primera categoría.

Categoría D, pesetas 1.075. Comprende: Pasaje marítimo en primera clase, ferrocarril de segunda clase y hoteles de primera categoría.

En los precios anteriores están contenidos todos los gastos del viaje, excepto los extraordinarios y las propinas.

Los señores peregrinos que deseen camarote individual deberán solicitarlo en el acto de inscripción, debiendo abonar un suplemento de 50 pesetas por el viaje de ida y regreso.

Las inscripciones se cerrarán, sin excepción, el día 5 de agosto de 1936, o antes, al completarse las plazas, que son limitadas.

En el acto de la inscripción los señores peregrinos deberán abonar el 10 por 100 del importe de la peregrinación y el resto antes del día 5 de agosto de 1936.

Las inscripciones se reciben en la Junta Nacional Española de Peregrinaciones, Avenida de Pi y Margall, 12, Madrid, y en las Secretarías de Cámara de todos los Obispos de España.

CRONICA DESDE EL CAFE

EL GRAN SECRETO DEL TORO DE LIDIA

Un gran peligro se cierne sobre las ex-coletudas cabezas de los lidiadores de reses bravas; el de que se descubra el gran secreto de que las reses bravas, no son bravas.

¿Lo han sido, realmente, alguna vez? Todos los aficionados que peinan canas aseguran que sí con un gran aire de formalidad, y poner su afirmación en tela de juicio, sería inferirles grave ofensa.

Aceptamos, pues, que los toros bravos fueron, en un tiempo, bravos, pero seamos escépticos respecto a su bravura actual. Ahí está, por ejemplo, el buenazo de "Civilón", que fué indultado en la plaza de Barcelona, después de haber hecho ante el público barcelonés gran número de exhibiciones del arte de comer alfalfa y de dejarse acariciar por el mayoral de la ganadería. Y ahí está, no tan lejano que hayamos podido olvidarlo, aquel "Matador", indultado en Cádiz y de iguales características domésticas que "Civilón".

Mas, al fin y al cabo, "Civilón" y "Matador" podían ser casos excepcionales. Claro. Pero no lo

son. Los fotógrafos de las revistas color chocolate, los retratadores rodeados de niños y sin que faltaran para nada a los postulados de las Juntas de Protección a la Infancia. Rodeados de niños, sí; pero rodeados, también de toros! De toros un poquito en segundo plano, sin ser ni valla amparadores de la chiquillería ni de los fotógrafos. Cualquiera toro de esos, será el progenitor del toro domesticado que el año que viene empleen los empresarios para contrarrestar en lo posible el éxodo de "la afición" hacia las playas.

Una vez más, va a repetirse el mito de la gallina de los huevos de oro. Cuando, dentro de algunos años se haya desvelado del todo el gran secreto de que en cualquier toro bravo hay un toro manso, se habrá dado muerte al ave de los "partos adreos".

Y la gente no irá a la plaza, ni cuando en el redondeo se celebren combates de boxeo.

Entre tanto, claro, la multitud puede jugar a tener buen corazón, pidiendo, con aspavientos "papurusecos", el indulto del manso de turno

Luis G. SORIA

ULCERAS - HERIDAS - CONTUSIONES

LODOS naturales radiactivos.—ARNEDILLO (Logroño) 15 de Junio a 30 Septiembre

Sanatorio Quirúrgico de C. Roldán Sevilla
MEDICO-CIRUJANO
Se practican toda clase de operaciones de Cirugía
SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID
CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA,
Especialista en Cirugía general
(Primera bocaplaza) (Antes San Francisco)

El comandante y la dotación del "Almirante Cervera", al servicio de España

UN DESPACHO AL GENERAL FRANCO

Del "Almirante Cervera" a Te sean derramar hasta la última gota de sangre por el pronto resurgir de una nueva marina en una nueva Patria. Este buque saluda con un abrazo al Ejército glorioso, representado por el alto prestigio de V. E.— ¡Viva España!

VENTANAS AL MUNDO

RUSIA E INGLATERRA

La noticia divulgada, de hallarse en aguas de España buques rusos que toman parte activa en el pleito político que actualmente se está ventilando en nuestra patria con las armas en la mano entre patriotas y ex-tranjerizantes y la otra noticia, a nuestro entender, complementaria de la primera de que el Almirante inglés declara que hundirá a los buques piratas que se presenten en el Mediterráneo, pone en plano de actualidad la eterna rivalidad anglo-rusa.

Ultimamente ha quedado esa rivalidad bien patente en la Conferencia de Montreux donde la tesis inglesa y rusa se hallaron frente a frente.

Nuestra inkomunicación con el extranjero durante la presente semana nos impide saber a ciencia cierta si han quedado o no zanjadas las diferencias, ya que a última hora parece ser que surgieron nuevas dificultades, relativas al cierre de los estrechos.

El fondo de la cuestión estriba en que Rusia pretende ser una potencia mediterránea, puesto que en caso de que triunfe enteramente su tesis, el Mar Negro no pasa de ser un gran golfo del Mediterráneo. Inglaterra se opone a tal pretensión.

¿Con qué fines quiere Rusia soviética venir a nuestro mar, en el cual no tiene ni el más mínimo interés material?

¿No será para exportar la averiada mercancía comunista, ya que no puede exportarla por sus fronteras occidentales porque tropieza con Polonia y Alemania, principalmente?

¿La presencia de un buque soviético en el Mediterráneo oc-

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Valentín Calderón, 16, (antes San Juan)
PALENCIA

TEODORO ARIAS
Calentadores y cuartos de baño
Presupuestos gratis
Venta de artículos concernientes al Ramo
Mayor, 125 PALENCIA Tel. 188

Dr. Ledo
PIEL Y SIFILIS
Núñez de Arce, número 4
VALLADOLID
CIEZA-OPTICO
MAYOR, 108.—PALENCIA

E. ROBLES Médico
Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vias Urinarias.
Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.
Análisis Clínicos, Sangre, Orina, etc. Consulta de 11 a 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación).—PALENCIA.

Cómo se ve en el Extranjero el gran movimiento nacional español

El Parlamento inglés adoptará determinaciones en relación con España

La Junta de Defensa es el único Gobierno del país

BURGOS.—El secretario político del general Mola ha manifestado que Italia, Inglaterra y Alemania están resueltamente al lado del movimiento salvador de España, y únicamente reconocen a la Junta de Defensa Nacional como Gobierno que ofrece garantía plena de orden y seguridad, frente a unos señores que, en vez de gobernar, no han hecho otra cosa que actuar al servicio de Rusia.

Preocupación en Inglaterra

LONDRES.—La situación de España preocupa vivamente a Inglaterra. Con motivo de los sucesos ocurridos en Madrid, los subditos ingleses no han tenido garantías suficientes para desenvolver sus actividades.

En la próxima semana será llevado el asunto a la Cámara de los Comunes, donde se tomará una determinación en relación con España.

Un barco inglés en Barcelona para recoger compatriotas

ZARAGOZA.—El cónsul inglés comunica que ha anclado en aquel puerto un barco británico, para refugio y protección de los ingleses residentes en Barcelona.

También ha llegado un paquete francés procedente de Marsella, para proteger a sus compatriotas.

Los atletas extranjeros que se hallaban en Barcelona han manifestado, al buscar refugio en estos barcos, que en la capital de Cataluña se registran algunas luchas en las calles.

Lo que dice un prestigioso periódico portugués

LISBOA.—El periódico "O Século" se preocupa vivamente de la situación española y dice que el mutismo de estos días en los acontecimientos es prometedora de grandes sucesos que tendrán efectividad muy próximamente. Desea "O Século" de corazón que el Ejército español triunfe sobre los marxistas para evitar que España se convierta en una sucursal de Moscú.

A. Murcientes Lerena CALLISTA
Fraccionista de la Beneficencia Municipal y Propaganda Católica
Ha trasladado su domicilio a la calle Pablo Iglesias, número 81. Teléfono 191.

VERDADERA OCASION
Se venden a cualquier precio "Citroen", 10 HP.; "Crisler", 12 PH. "Esses" y "Peugeot" 7 HP. Agencia Austin. Mayor Principal, 125. Palencia.

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO
Electro-radiólogo
MAYOR PRAL., 28, segundo. (De doce a dos)
PALENCIA

RAFAEL BOTIN
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Diatermia
Lope de Vega, 19 (antes Muro)

Los embajadores extranjeros acreditados en Madrid

UNOS HAN ABANDONADO YA LA CAPITAL Y OTROS AMENAZAN CON HACERLO

LONDRES.—Comunican de Gibraltar que el embajador de Francia en Madrid salió ayer en avión con dirección a París.

LONDRES.—Dice la Agencia Havas que el Gobierno de Madrid insinuó a los embajadores de Estados Unidos y República Argentina se trasladasen a una población fronteriza indicándoles San Sebastián.

No obstante, los embajadores han llegado esta tarde a San Juan de Luz.

LONDRES.—Por el embajador inglés en España ha tenido conocimiento el Gobierno británico de la situación de los sub-

Para impresos económicos
Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

ditos de aquel país. La Cámara de los Comunes, a propuesta del ministro de Negocios Extranjeros, acordó cursar una protesta a su representante para que ponga en conocimiento del Gobierno de Madrid.

Esta noche se ha sabido que la protesta enviada por el Gabinete inglés fué tramitada por el representante de Chile, decano de los diplomáticos en Madrid. La contestación del Gobierno comunista ha sido lacónica en extremo, hasta el punto de no garantizar a los extranjeros más allá de lo que permita su capacidad, que no es la normal en estos momentos.

En vista de ello, los embajadores extranjeros han amenazado al Gobierno madrileño con salir de la capital con dirección a Valencia, desde donde marcharán a sus respectivos países.

Inhalaciones. baños, duchas, pulverizaciones.
Magnífico parque, a 600 metros de altura: clima seco, salubres, precios económicos.
Abierto el 20 de junio, a 16 kilómetros de Miranda.

R. Gutiérrez Cabeza
Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas
Mayor Pral., 142, 2.º
PALENCIA

El presidente de la Diputación visita los establecimientos benéficos de la Corporación

Uno de nuestros redactores ha hablado brevemente con el presidente de la Excm. Diputación Provincial señor Isla, quien le ha manifestado que estos días ha girado diversas visitas a los asilos de los establecimientos de Beneficencia y niños que veranean en la Huerta de la Diputación, encontrando todos los servicios perfectamente atendidos por las religiosas.

Igualmente ha hecho varias visitas a los enfermos hospitalizados en el Hospital de San Bernabé y San Antolin, congratándose en manifestar que también se hallan debidamente cuidados y asistidos.

El señor Isla, dedicó la mañana de hoy a estudiar la forma de que, en el Palacio Provincial, queden convenientemente instalados cuatro Juzgados militares.

INFORMES OFICIALES DE ANOCHE

Las fuerzas del Norte y del Sur se encontrarán en Madrid a un mismo tiempo

EL EJERCITO DEL NORTE HA DE SUPEDITARSE A LOS MOVIMIENTOS DE LA COLUMNA DEL SUR

BURGOS. Continúan avanzando hacia Madrid las columnas del Ejército del Norte. Van despacio, no por la resistencia que oponga el enemigo, sino porque tienen que supeditarse a los movimientos del Ejército del Sur. Como detalle importante de los combates librados en la Sierra, se señala el hecho de que el enemigo lo abandonó todo.

Algunos periódicos ingleses consideran los combates de Gua-

darrama como una gran victoria de las fuerzas españolas. La columna del general Franco sigue también su avance, después de haber limpiado la zona que atravesaba.

Desde Aranjuez hasta Madrid el terreno es llano, y las tropas no encontrarán obstáculos. Entonces será cuando las tropas del Norte harán el esfuerzo decisivo para entrar, al mismo tiempo que aquéllas, en la capital de España

Objetos propios para regalo
Casa Salamanca
RELOJERIA - PLATERIA
JOYERIA - OPTICA - BISUTERIA
Mayor, 53. Palencia

MIRANDO AL CAMPO

Aportación bioquímica al problema agrícola del nitrógeno

Voy a comunicar a mis lectores un secreto, aunque es fácil sea un secreto a voces ya que...

José María DE GOYTISOLO

CONSULTORIO MEDICO DE M. SANTOS REVUELTA Pulmón y corazón...

Burgos dispensa un recibimiento apoteósico a los movilizados alaveses

Información de Radio Castilla: La ciudad de Burgos ha hecho un recibimiento apoteósico...

Lucio González E. de Medina Corredor de Comercio Colegiado...

BALNEARIO DE LEDESMA Gran Hotel. Reumatismo en todas sus formas...

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA Reparación de máquinas de escribir Daniel Gutiérrez Mayor Pral., 142 1.º - Teléfono 211 PALENCIA

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO SUCURSAL EN PALENCIA Galán y García Hernández (antes Don Sancho) Palacio de Torcésillas...

LA SITUACION EN PROVINCIAS

EL AVIADOR SEÑOR ANSALDO CONFIRMA LA MUERTE DEL GLORIOSO GENERAL SANJURJO EN UN ACCIDENTE DE AVIACION

Continúa triunfante en todas partes el patriótico movimiento nacional

José Antonio Ansaldo llega a Pamplona

PAMPLONA.—Llegó en avión, procedente de Estoril (Portugal) el aviador don José Antonio Ansaldo.

Desgraciadamente ha confirmado el accidente de aviación en que murió el glorioso general Sanjurjo, hace días.

El señor Ansaldo, que está consternadísimo, viene a convalescer de extensas quemaduras y lesiones que se produjo durante el accidente. Su estado no es grave. Ha recibido numerosas visitas.

La C. N. T. contra los socialistas CORDOBA.—La emisora local ha captado un radiograma de la emisora del partido socialista malagueño en el que pide socorro al Gobierno de Madrid para combatir a los afiliados de la C. N. T. que están diezmado la población.

El general Campins, fusilado GRANADA.—El general Campins ha sido fusilado. Además de hacer traición al movimiento salvador de España, proporcionó algunas armas a los marxistas.

Setenta bajas de enemigos CADIX.—Las tropas que tienen su cuartel en La Línea, sostuvieron ayer un fuerte tiroteo con dos centenares de contrabandistas "rojos" que tenían la pretensión de sorprenderlas.

Pasados los primeros momentos, las fuerzas se percataron de su superioridad y lograron hacer setenta bajas. Los restantes huyeron.

Se rinde un submarino PONTEVEDRA.—Reina gran júbilo por la noticia transmitida por la emisora local que ha captado un radiograma del submarino "C-6", dirigido al crucero "Libertad", redactado en los términos siguientes: "Imposible resistir, nos rendimos."

Alocución de Cabanellas a los aragoneses ZARAGOZA.—Procedente de Burgos llegó el Presidente de la Junta de Defensa Nacional de España.

El general Cabanellas pronunció ante el micrófono de Radio Aragón una entusiasta alocución, en la que entre otras cosas, dijo que el Ejército y el verdadero pueblo español lo darán todo por el triunfo de la causa que defienden.

Desmintió rotundamente que Cataluña haya enviado columna alguna contra Zaragoza, agregando que tales lujos son impropios de unas regiones incapaces de sostener su paz interior.

Otro avión al suelo ALBACETE.—Un telegrafista de Centro de esta capital, comunica que ha recibido un parte, en el que se dice que un avión marxista se vio obligado, ante el fuego de las fuerzas del Ejército, a tomar tierra. Los tripulantes han sido apresados.

VICTORIA CONTRA LOS COMUNISTAS

TETUAN.—La emisora local da cuenta de la gran victoria obtenida por el laureado coronel señor García Escamez sobre los comunistas, en Robregordo, y añade que lograron capturar enorme número de prisioneros.

NORMALIDAD EN CADIZ

CADIZ.—La normalidad duran

te todo el día ha sido completa en la capital y la provincia, pues no se ha registrado ni un solo incidente. En el puerto se hace la vida ordinaria, y funcionan todos los servicios de autobuses por los pueblos.

TRANQUILIDAD EN SEVILLA

SEVILLA.—La tranquilidad es completa, haciéndose la vida ordinaria; como de ordinario, se abrió al público el mercado de pescado en "El Barranco".

NO HAY NOVEDAD EN TETUAN

TETUAN.—La población está tranquila y no hay novedades que comunicar.

LA CUENCA DEL BIDASOA DOMINADA POR LOS CARLISTAS

SAN SEBASTIAN.—El enviado especial de "Paris Soir", Bertrand de Jouvenel, que se encuentra en España haciendo información del movimiento nacional, comunica a su diario, desde Hendaya, que la cuenca del Bidasoa se halla dominada por los carlistas. Declara que desde las alturas próximas a Endarlaza vió el emplazamiento de la artillería de montaña. Agrega al final del despacho que en vista de las victorias de los carlistas, numerosos partidarios del frente popular están cruzando la frontera internándose en Francia.

La guardia móvil francesa ha ordenado la evacuación de todas las granjas y aldeas de la parte francesa del valle del Bidasoa.

EL LEVANTAMIENTO PATRIOTA EN AGUILAR DE CAMPOO

¡Arriba España! ¡Viva España!, a todo pulmón, hemos oído y seguimos oyendo este grito entusiasta que resuena por doquier. Grito que creímos poster

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo.

Entre Galicia y Portugal circulan los irenes

LISBOA.—Las comunicaciones entre Galicia y Portugal son ya absolutamente normales. Funcionan trenes que trasladan ya viajeros, mercancías y correspondencia, con toda regularidad. Entre Villaformoso y Valencia de Minho, el tráfico es el ordinario.

O CASION

Camioneta "Ford", V. 8, moderna, en buen estado, año y medio de servicio, a toda prueba, económica, y facilidades de pago. Para tratar, con don Santos Paz, en Nogales de Pisuegra (Palencia).

ANUNCIOS POR PALABRAS

SE VENDE o arrienda una casa, calle Pablo Iglesias, número 55, junto al Santo San Pedro, con una vivienda amplia y locales para cuartos o almacén, con corral y accesorios; informarán: Plazuela de la Catedral, número 15.

VENDO coches "Flat" 501; "Citroen", económicos. Buen estado, acreditado. Garage de Maximo González, Aguilar de Campoo.

VENDESE una burra de siete años, buena alzada, juntamente con carro y arros; una aventadora seminueva, marca "La Fama de Castilla", y una romana de 110 kilos, Onésimo Diez, en Villalumbroso.

NODRIZA se necesita urgente, para casa de los padres. Sueldo, 125 pesetas. Escribir: F. Moneo, Plaza República 6, Burgos.

VENDENSE dos vacas de leche, recién paridas, en Villamediana, Marcellano Fernández. VENDESE macho cinco años, 7-8 dedos, buenas formas y buen trabajo. Pedro Herreros, en Requena de Campos.

Si se aproxima tu boda, "pa" que sea de postín, debes comprar a tu novio la MUDA donde MARTIN EQUIPOS INTERIORES DE CABALLERO Y SENORA Mayor, 78 y 86

Antonio Pérez de la Fuente ABOGADO ha trasladado su consulta a Avenida de Copeiro y Barroso, letra E, 2.º izquierda (casas de Castrillo), frente a los Jardínillos.

EL CUARTEL DE F. E.

BURGOS.—Las fuerzas de Falange Española de esta región, han instalado ayer su cuartel general en el antiguo exconvento de la Merced, de Padres Jesuitas.

Anoche, todas estas fuerzas, perfectamente equipadas, desfilaron en su totalidad por la capital, siendo objeto de incesantes aclamaciones por parte de la población.

ANIMACION EN BURGOS

BURGOS.—Tres periodistas alaveses del periódico "El Pensamiento Alavés", llegaron a esta capital de paso para Aranda, en donde se incorporarán a la columna de voluntarios alaveses que se dirige a Madrid. Uno de ellos hizo una charla por radio, comunicando y comentando las últimas noticias del movimiento nacional, recibidas de toda España. Después aludió al magnífico aspecto de tranquilidad y grandiosidad que ofrece Burgos, con su no decaída animación ni de día ni de noche.

El mismo periodista, refiriéndose en su charla a las fuerzas de aviación que cooperan tan brillantemente al movimiento, dijo que Burgos dispone actualmente de diez magníficos aviones, esperando estos días la llegada de otros diez más, perfectamente pertrechados, contándose entre otros elementos con bombas de 50 kilos, que son las de eficacia máxima.

gado de una pobre patria que veíamos sucumbir, pero que no sucumbirá, porque no puede sucumbir mientras haya un ejército descendiente legítimo de los cruzados cristianos, una Guardia civil por tantos títulos benemérita e hijos entusiastas que formen las falanges defensoras de la Patria.

Poco a poco iremos ordenando noticias que el tiempo nos impide ahora; por hoy sepan nuestros lectores que aquí estamos sanos y buenos, gracias a Dios, y en nuestra villa no sólo no alumbran las llamas devoradoras que anuncia esa Unión Radio, divulgadora de patrañas, exageradamente mentirosa, embustería, que ha contribuido al descrédito y a la intranquilidad... ha hecho afirmaciones como la de que Aguilar arde. ¡Aguilar valiente, Aguilar invicto, Aguilar dique potente opuesto a la avalancha de los obreros montañeses, Aguilar no arde, sigue defendiéndose, en ella reina una paz relativa!

Por la calle, en ejemplar camaradería, en compenetración entusiasta y fraternal abrazo, las fuerzas del Ejército, con falangistas y Guardia civil. ¡Bravos hijos de la Patria!

Espera el correo, hoy no podemos hacer más sino terminar con vosotros gritando: ¡Viva España!!

M. Q. V.

Informes del frente norte que opera sobre Madrid

¿Ha sido tomado el Palacio de Comunicaciones?

VARIAS INTERESANTES NOTAS DE LA CAPITAL

LOGRONO.—Se reciben noticias anunciando que las fuerzas adictas al movimiento patriótico que venían haciéndose fuertes en el interior de Madrid y edificio del Banco de España, han logrado tomar desde dicho Banco el Palacio de Comunicaciones, desde el cual las milicias rojas venían sosteniendo intenso tiroteo con las fuerzas nacionales.

BURGOS.—Se reciben nuevos informes durante la tarde del lunes procedentes de las columnas de fuerzas nacionales que operan sobre Madrid.

La que por el Sur se dirige a Madrid no lo ha hecho sin vencer algunas resistencias, todas de escasa monta, a excepción de las que ofrecieron los mineros, perfectamente armados y equipados por el Gobierno en Riotinto y otros puntos. Por fortuna, las fuerzas de esta columna pudieron perfectamente desembarazarse de estos obstáculos, y ya en Aranjuez el terreno ofrece perspectivas de una más rápida y decisiva actuación de las fuerzas.

Las columnas del Norte han seguido durante todo el día enfocando pequeños focos enemigos. Estos, al huir, abandonan todo el material de guerra. Al parecer, se espera el momento en que todas las fuerzas puedan realizar conjuntamente el objetivo final, ofreciendo a la resistencia de los rojos de Madrid varios frentes de combate.

Por varios de los numerosos detenidos por el Ejército y demás fuerzas ciudadanas que cooperan en estos frentes, se sabe que en el edificio del gran periódico católico "El Debate" ondea la bandera comunista, tirándose en sus máquinas los periódicos comunista y azañista "Mundo Obrero" y "Política", los cuales presentan el mismo papel y formato que lo que habitualmente utilizaba el diario madrileño de la misma empresa de "El Debate", titulado "Ya".

El Ayuntamiento de Madrid ha suspendido el funcionamiento de todas las Colonias Escolares propias de la época. Victoria Kent, radical socialista, hace un llamamiento por radio a todos los elementos izquierdistas de la capital para que rápidamente organicen establecimientos para la recogida de las familias de los comunistas combatientes, así como orfanatos que al crearlos proporcionen a los que luchan un mayor desembarazo en la contienda.

Por conducto de los mismos prisioneros hechos en el Guadarrama por las fuerzas del Ejército, se sabe que ha muerto

el jefe de las milicias socialistas Fernández Albar.

También han perecido el ingeniero riojano José Orad de la Torre y su hijo. Ambos conocidos extremistas, se disponían a cortar el agua de que se abastece los Cuarteles de Carabanchel, y encontraron la muerte sin lograr su criminal objetivo.

Los elementos comunistas de Madrid se han incautado del Colegio de Abogados, designando una Directiva de letrados extremistas, la cual ha hecho un llamamiento a los afiliados de las provincias para que imiten su ejemplo, haciéndose cargo de los Colegios de Abogados en todas ellas.

MADRID. (Por radio).—A la una y media de la madrugada de hoy comenzaron a circular automóviles de la matrícula de Madrid tripulados por jóvenes jonistas armados con pistolas ametralladoras.

Las fuerzas "rojas" tienen que sufrir numerosos ataques por sorpresa.

N. de la R.—Damos esta noticia con las debidas reservas y sólo a título informativo, por no haber sido confirmada oficialmente.

Dice el enviado de "Paris Soir" que el ejército salvador, integrado por divisiones de Regulares, requetés y fascistas, ocuparon, sin encontrar apenas resistencia, los pasos del Guadarrama, y que en la alborada del sábado presenció el espectáculo grandioso de cientos de luces de reflectores de automóviles, que se sucedían unos a otros a lo largo del camino serpenteante de la montaña. Parecían monstruos que ballaban un ballet dos por dos. ¡Viva España! ¡Arriba España! Autorizadamente fué informado Jovenel de que esta columna que acaba de llegar había salido de Soria. Jovenel indica claramente que esta caravana de automóviles era la de la expedición que había salido de Pamplona el domingo precedente.

Luis G. Monge de Medina Corredor de Comercio Colegiado y Abogado Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Crédito y Préstamos con los Bancos. Menéndez Pelayo, 25, 2.º izqda. PALENCIA

OCULISTA YAGÜES GARCIA PALENCIA Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Palentino)

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Calzos y bujes... de ALAEJOS Norias... de ALAEJOS Arados... de ALAEJOS Prensas... de ALAEJOS Trilladoras... de ALAEJOS Aventadoras... de ALAEJOS En la FUNDICION de ALAEJOS

Catálogos gratis Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid) ALAEJOS

Impermeables Guardia Civil Reglamentarios Bolsillos patentados PRECIOS ECONÓMICOS Casa POLO Mayor, 91. Teléfono 5

Toda la Rioja ha respondido al llamamiento de la Patria

Aunque algo retrasada, llega a nuestra Redacción la primera versión algo detallada del movimiento salvador de España en la Rioja. Por el interés que ofrece, nos decidimos a publicarla, a pesar, repetimos, de que se refiere a hechos atrasados.

LOGROÑO.—El movimiento iniciado en Marruecos y extendido actualmente por todo el ámbito de la nación, obra de saneamiento y reconstrucción planeada y dirigida por un núcleo de auténticos españoles herederos de las gloriosas gestas de nuestros incomparables antepasados, no podía menos de encontrar eco y correspondencia en esta generosa tierra de la Rioja, convertida desde años ha, por núcleos de forasteros sin patria, en campo de experimentación de las más absurdas teorías. Toda la Rioja ha respondido al llamamiento de la Patria en la persona de sus caudillos en forma tal, que ha excedido en mucho las más generosas esperanzas. Constantemente, desde el primer momento, llegan numerosos grupos de abnegados jóvenes, los cuales, con la vista puesta en España, quieren ofrendar sus vidas por la consecución de la anhelada paz social.

El domingo, 19, aproximadamente a las diez de la mañana, se inició el movimiento militar en la capital riojana, habiéndose hecho cargo del mando de la plaza primero y de la provincia después, la autoridad militar, quedando en el acto destituido el gobernador civil, así como el Ayuntamiento y Comisión gestora provincial. El cargo de gobernador interino de la provincia lo ostenta el capitán de Artillería de esta guarnición don Emilio Bellod Gómez.

La desorientación en los primeros momentos fue grande en la capital, motivada por las absurdas y malintencionadas noticias propaladas por Unión Radio de Madrid, no tardando en volver la serenidad tan pronto como la autoridad se puso en contacto con la opinión por medio de Radio Rioja.

El bando del heroico general Mola acabó de serenar a los más indecisos; y, a partir de este momento, se apretó más el lazo que unía moralmente a los perseguidos por los esbirros al servicio de Rusia, plasmando en numerosas ofertas a la autoridad por parte del elemento civil de todas las clases sociales, especialmente jóvenes. Todos los medios de locomoción y tracción fueron puestos al servicio de la noble causa.

Tan pronto como el elemento militar y civil armado se posesionó de la calle, surgieron los primeros disparos por parte de los que nunca se han querido convencer de la posibilidad de una derrota; hechos aislados, pues el movimiento, tan generoso como repentino, los dejó anudados.

Entre el fuego de la fusilería imponiendo el respeto a la voluntad de los más y el débil tiroteado de los extremistas ocultos y a la sombra, se pasó el resto del domingo.

Desmoralizados, desconcertados los enemigos de España, comenzó con mejores augurios la jornada del lunes 20, para cuyo día el señor gobernador había conminado a los obreros recalescitrantes a que volviesen al trabajo. El comercio abrió sus puertas y la industria llamó a los trabajadores; pero éstos no se presentaron al trabajo. Mediada la mañana y cuando la ciudad se hallaba más confiada, se inició fuerte tiroteado por parte de los desalmados, quienes, al amparo del generoso ofrecimiento de respeto para todos y libertad y amparo en alguna obra a la que habían entrado, así como en la fábrica de Tabacos, en cuyo edificio, de grandes dimensiones,

tuvo que irrumpir la fuerza pública por medios violentos. En las horas transcurridas entre el silencio y ruido de las detonaciones y disparos hechos por la fuerza pública, que era dueña de la situación, para hacer acto de presencia y respondiendo al débil "paqueo" de los últimos reductos. Hacia las siete de la tarde de las fuerzas armadas hicieron una brillante demostración del empuje de que son capaces, iniciando un breve pero intenso ataque, que dió como resultado que, a partir de aquel momento, hasta la hora actual, no se haya vuelto a oír ni un solo tiro.

La mayor parte de los obreros entraron durante el martes al trabajo, y la ciudad recobró por completo su alegre y hermoso aspecto.

Como los bandos eran comunistas, las fuerzas desplegaron gran actividad, deteniendo a cuantos constituyen serio peligro para la paz social y a quienes se obstinan en forma ostensible en no entrar al trabajo o dificultar a quienes tienen este derecho, no siendo pocos los que, comprobada su situación, fueron puestos inmediatamente en libertad.

Para dar una idea exacta de la débil y disparatada resistencia por parte de los elementos subversivos del orden, bastará decir que las víctimas han sido escasísimas y la mayor parte de ellas por temeridad al encontrarse en los primeros momentos en la calle y en los sitios de mayor peligro. En ningún momento los revoltosos dieron la cara, sino que ocultos en obras, edificios y sobre todo tejados y bohardillas, haciendo disparos sin efecto, con el exclusivo objeto, sin duda, de animar a esta resistencia pasiva.

En las primeras horas del lunes empezaron a llegar a Logroño fuertes contingentes de Navarra, integrados por fuerzas del Ejército, requetés y fascistas y otros elementos de derechas, siendo recibidos apoteósicamente por los logroñeses, y

tras un ligero descanso desfilaron por la capital en medio de los vivas y aplausos más entusiastas. Unidos con los elementos de la ciudad confraternizaron breves horas, iniciando su marcha hacia Madrid.

A partir de este momento, no han cesado de llegar nuevos elementos navarros y riojanos de toda la Rioja sin excepción, pues hasta los pueblos más pequeños han dado contingentes que de no verlos parecían inverosímiles, pues el Fascio, tradicionalistas, monárquicos y cedistas, según edades y temperamentos, han crecido como la espuma bajo la prensa de la opresión.

En la tarde del martes salió una nueva columna en dirección a Madrid. El general Mola revisó el martes por la mañana a los numerosos elementos armados que guarnecían la capital.

El martes, cuando pasaba por Nájera un convoy de municiones con destino a Logroño, fué vilmente asesinado por los revoltosos uno de los jóvenes que lo custodiaban, don Antonio Murrillo Salaya, de 28 años de edad, abogado, hijo del farmacéutico de Grañón, don Francisco.

La conducción del cadáver a su pueblo natal, Grañón, se verificó el miércoles desde el Hospital Militar y ni que dudar que constituyó una imponente manifestación de duelo por parte de Logroño. Descanse en paz el heroico joven mártir de sus creencias puestas al servicio de España.

La provincia ha respondido fielmente al llamamiento de la Patria, salvo escasos elementos de Calahorra, Nájera y Alfaro, dominando la fuerza inmediatamente la situación, hallándose actualmente huidos la mayor parte de estos revoltosos.

El examen de ingreso en la Universidad de Valladolid

DEL 1 AL 20 DE AGOSTO PODRAN MATRICULARSE LOS QUE SE HALLEN EN CONDICIONES

VALLADOLID.—En cumplimiento de lo establecido en el decreto de 27 de abril de 1935, se abre plazo de matrícula para los alumnos que quieran verificar el examen de ingreso en esta Universidad y se hallen en condiciones legales para ello, cuya matrícula tendrá lugar del 1 al 20 de agosto próximo.

Los que hubieren sufrido ya

examen, no tendrán necesidad de repetir su documentación, sino solamente el pago de los derechos correspondientes.

Los que lo soliciten por primera vez deberán adquirir en el Negociado de Segunda Enseñanza las tres fichas que dispone el referido Decreto, en las cuales se detallan los documentos que se han de acompañar.

Para proteger la vida de los extranjeros residentes en Barcelona

HAN LLEGADO A DICHO PUERTO BUQUES INGLESES, FRANCESES Y ALEMANES

BURGOS.—Según comunicó por radio el cónsul inglés en Barcelona, ha anclado en aquel puerto un barco de guerra para proteger la vida de los súbditos británicos. Podrán refugiarse en el barco cuantos quieran.

El cónsul francés, en Barcelona, ha anunciado por radio que, ayer, llegaron a Barcelona paquebots procedentes de Marsella, con objeto de recoger a las familias que deseen abandonar España.

HAMBURGO.—Con rumbo a aguas españolas zarpó el crucero alemán "Colonia" para apoyar en caso necesario a los dos barcos de la escuadra alemana surtos en la salida del puerto de Barcelona.

BERLIN.—El cónsul alemán en Barcelona, protestó ante el Gobierno de los sucesos de los días durante los que fueron destruidas la Casa Alemana y la Escuela Alemana de trabajo, culpando a los gobernantes de los daños sufridos y pidiendo la correspondiente indemnización. Un secretario del ministerio de Estado visitó al cónsul ale-

mán, manifestándole que su Gobierno indemnizará de todos los daños producidos.

BERLIN.—El correo alemán aéreo con la República Argentina no se ha interrumpido con la revolución española. Dos aparatos Junkers hacen ahora el servicio con toda regularidad, sin tocar ningún aeropuerto de España.

GENOVA.—Ha llegado el primer barco de fugitivos extranjeros que han salido huyendo de Barcelona. El grueso de la tripulación la componen italianos y alemanes, que no ocultan que gracias al señor Grossi y a las JON-S, que se batieron bravamente, no fueron ejecutados algunos de los viajeros llegados hoy.

Muchos de los pasajeros han perdido toda su fortuna.

Suscripción con destino a las tropas y milicias

Suma anterior, 34.185.
Don Antonio Abad Abad, 10.
Don Ignacio Delgado, 15.
Don Alejandro Font y de Mendoza, 250.
Don Felipe Arnuncio, 10.
Don Jesús Puertas Núñez 100.
Don Enrique del Río, 10.
Don Bernardino Herrero, Martínez, 25.
Don Eusebio Cea Pando, 50.
Don Juan Manuel Palmero, 50.

Un maestro nacional, 10.
Don Teodoro Rabanal, 50.
Don Paulino Rabanal, 10.
Don Saturnino García, 25.
Don Andrés Fernández de los Cobos, 1.
Don Vicente Matia, 100.
Doña Basilia Burgos, 20.
Don Dario Llamas, 10.
Don Zacarías Martínez, 25.
Don Hilario Martínez, 50.
Doña Isabela de la Peña, viuda de Ortega, 25.

Electra Villacueva, S. A., 100.
Sobrinos de Alcoceba, 25.
Don Pedro García Suárez, 10.
Doña Eloisa Prieto, Viuda de Arijá, 25.
Vecindario de Saldaña, 1.720,50
Don Román Zarzosa, 25.
B. G., segunda vez, 25.
Don Ildefonso López Escapa, 25.

Señoritas de Manzano, 10.
Don Eusebio M. Ayarza, 50.
Federación Católico Agraria, 2.500.

Ayuntamiento y vecinos de Castil de Vega, 636.
Don Francisco Quevedo, 200.
Don Tomás del Mazo Andrés, 250.

Don Casimiro Bustillo, 250.
Doña Esperanza Rodríguez Camazón, 100.
Don Rafael Peña del Río, 25.
Don Carmelo Enciso Gargánza, 30.
Total pesetas, 41.047,50.

Continúa abierta la suscripción. Los donativos se reciben en la Depositaria Municipal durante las tres horas de oficina, y por la tarde de cuatro a siete.

En la lista de donativos que ayer publicábamos, aparecía por un error con 25 pesetas, el donante don César Gussano Rodríguez, quien entregó como donativo suyo para el fin indicado, la cantidad de 250.

Queda debidamente subsanado el error.

Con destino a las fuerzas de F. E. de las J. O. N. S.

Suscripción abierta en su domicilio social

Donativos recibidos con el destino que se indica, en el domicilio social de Falange Española (Menéndez Pelayo, 20, 1.º, donde sigue abierta la suscripción):

SEGUNDA LISTA
Viuda de Marcelo Fernández Rojo, 25 pesetas.

Don Francisco Benita, 25.
Don José Alonso de Ojeda, 50.
Don Maximiliano Tapia, 25.
Viuda de Senén F. Fraile, 71,55
Simpatizantes de Azoña, 173.
Villas de Campos (lista aparte), 813,25.
F. E. de Amusco, 400.
Don Hilario Martínez, 25.
Don Juan Villegas, 10.
Don Nazario Martín, 50.
Don Eduardo Martín Renedo, 50.

Don Francisco Quevedo, 100.
Don Juan Calvo, 60.
Don Pedro Pesquera, 5.
Don Gonzalo Aparicio, 5.
Don Cándido Fernández, 50.
Doña Carmen Merino, 5.

SUCESOS

ATROPELLADA POR UNA BICICLETA

En la carretera de León, cerca de "Villa Concha", fué atropellada por una bicicleta la niña de diez años Alejandra Caballero, resultando con una contusión con hematoma en la región frontal y erosiones en una pierna.

Después de curada en la Sala de Socorro, pasó a su domicilio.

Los señores Goicoechea y Conde de Vallellano pasaron unas horas en nuestra capital

DURANTE SU BREVE ESTANCIA FUERON OBJETO DE CARIÑOSAS MANIFESTACIONES DE AFECTO

A primera hora de esta tarde llegaron hoy a nuestra capital, procedentes de Burgos, los señores Goicoechea, Zuzunegui y Condes de Vallellano y Castilfalé.

El público que a dicha hora paseaba por la calle Mayor, se vió gratamente sorprendido por la presencia de los ilustres viajeros y rápidamente se formó un nutrido grupo que les hizo objeto de una cariñosa acogida.

Los señores Goicoechea, Zuzunegui y Condes de Vallellano y Castilfalé, se dirigieron seguidamente al Gobierno civil de la provincia para saludar al señor general gobernador, con quien permanecieron en su despacho oficial durante largo rato.

Después, se trasladaron al hotel Samaria, donde fueron saludados por numerosos amigos de Palencia y su provincia. Terminado el almuerzo en el referido hotel, los distinguidos viajeros emprendieron su regreso a Burgos.

Alistaos, Españoles! Movimiento de trenes

Se va normalizando el servicio de trenes. Hoy han circular por la estación de nuestra capital los siguientes:

Número 1432: León-Baños.
Número 1411: Baños-León.
Número 481: Baños-León.
Número 981: Baños Alar.
Número 936: Alar-Valladolid.
Número 1413: Baños-León.
Número 1415: Baños León.
Número 912: León-Valladolid.
Número 1417: Baños-León.
Número 1918: Alar-Baños.
Número 411: Valladolid-León.
Número 1438: León-Baños.
Número 482: León-Baños.
Número 935: Baños-Alar.
Número 435: Baños-León.
Número 982: Alar-Baños.
Número 1440: León-Baños.
Número 1434: León-Baños.

¡Españoles! ¡Alistaos!

Los que seáis amantes de las glorias militares, ¡alistaos!

El Ejército os recibirá en su seno, bajo sus gloriosas banderas, al margen de las banderías políticas, que han dividido a España.

Lucharéis con las armas en las manos por la dignidad, por el honor y por la gloria de la Patria.

Prestaréis vuestros servicios por el tiempo que la campaña de la liberación nacional lo exija.

España lucha contra el comunismo hoy en 1936, como nuestros abuelos lucharon en 1808 contra la invasión de los extranjeros.

El esfuerzo personal, la acción indisciplinada, no conducen a la victoria sino tras grandes sacrificios.

La victoria es nuestra, el éxito rotundo, pero todavía es necesario el esfuerzo de todos para su consolidación.

¡ESPAÑOLES! ¡CASTELLANOS! Pensad bien: Espoz y Mina, Merino, El Charro, el genio cumbre de "El Empeinado", coadyuvaron a que el extranjero no profanase el suelo Patrio; pero Bailén, Talavera, La Albuera, Los Arapiles, Vitoria y San Marcial fueron las victorias en las que para siempre se arrojó de España al invasor.

¡ESPAÑOLES, ALISTAO!

Los que seáis amantes de las glorias militares, ¡ALISTAO! Y encuadrados en las unidades del Ejército contribuiréis al triunfo final.

Las columnas de Franco a 40 kilómetros de Madrid

Estación de onda corta en italiano.—Se asegura que las columnas que operan al Sur de Madrid y que manda el general Franco se encuentran ya a 40 kilómetros de dicha capital.

El capitán Ortiz "no quiere perder la entrada en Madrid" Y VUELVE AL FRENTE DEL NORTE

VALLADOLID.—Restablecido de unas heridas sufridas en el combate del día 25, librado en el Alto del León, ha estado hasta ayer en esta capital el heroico capitán del Arma de Caballería don Gonzalo Ortiz, quien nuevamente salió para el frente, diciendo a sus amigos que "él no se resigna a perder la entrada en Madrid".

El señor Ortiz, juntamente con los señores Moyano, García Ganges y Pisa, que perecieron por la Patria, formaban lo que en los medios políticos y militares de Valladolid se llamó "Comité antimarxista" durante los agitados días que precedieron al levantamiento cívico militar.

Otros pormenores de la situación en Madrid

LA ESCASEZ DE VIVERES MADRID.—Por radio se comunicó anoche que el Ayuntamiento ha publicado un bando prohibiendo en absoluto el abastecimiento de viveres, sin previo pago o presentación de uno de los 30.000 vales emitidos por el referido Ayuntamiento.

El bando, según la radio, achaca la actual escasez de alimentos a los saqueos llevados a cabo por Falange Española. (Sin comentarios).

OBLIGADOS POR EL TERROR

ROMA.—Comunican de Barcelona, que el Gobierno de Madrid, para disimular su crítica y difícil situación, envía al frente a todos los hombres de que dispone, que lo son todos capaces de empuñar las armas. Algunos visten camisas rojas y se alistan en las milicias marxistas por el terror que imponen los comunistas, a quienes no obedecen sus órdenes.

INCAUTACION DE OTROS TALLERES

BURGOS.—El diario madrileño "Ahora" sigue publicándose, pero de sus talleres, como los de los demás periódicos, se han apoderado los comunistas, incautándose de ellos.

OTROS EXTREMISTAS MUERTOS

BURGOS.—De las referencias dadas por los prisioneros comunistas hechos en el Guadarrama se sabe que además de los destacados muertos ya conocidos, han perecido igualmente el redactor de "Heraldo de Madrid" Enrique Fernández Aller y el de "El Liberal" Alfonso Cernadas. Este fué muerto, al parecer, por unos disparos hechos desde uno de los edificios del barrio del Pacífico, en Madrid.

Completamente normal la vida en la ciudad

En Palencia la normalidad es absolutamente normal, trabajándose en todos los oficios con una calma como no se conocía desde hace algún tiempo.

En los centros de carácter oficial prestan servicio de vigilancia fuerzas del Regimiento de Villarrobledo, Guardia Civil, Seguridad, Carabineros, Asaltos y Guardia municipal.

También lo efectúan en la vía pública, en unión de las milicias castellanas.

Todas las fuerzas son observadas espléndidamente. Numerosos paisanos de todas las clases sociales, prestan servicios de diversa índole.

Las Hermandades de los Pobres condimentan la comida para los detenidos que ocupan los locales de la Escuela Elemental de Trabajo.

La Cruz Roja, continúa en sus puestos, aun cuando, anteriormente, no ha tenido estos días que intervenir en hechos dolorosos.

Por las tardes, a última hora, se forman animados paseos en la calle Mayor y Jardines de la Estación.

De un momento a otro quedará constituida la gestora provincial.

Antonio Bujedo Villagra
Aparato digestivo
Valentín Calderón, n.º 7, 2.º
DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

El comandante de un barco francés cumplimenta a la autoridad militar

CORUNA.—Ha fundado un barco de guerra francés. Su comandante ha cumplimentado las autoridades militares de la región, rechazando toda sospecha sobre la actitud neutral de Francia.

DOLORES
EMBROCACION
HERCULES

Para servir impresos perfectos y con rapidez
Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34